

战争亵渎并背叛复活的主

教宗提醒世人明白唯有耶稣通过良善和十字架带给世界真正的和平。

2022年4月13日

教宗方济各4月13日在周三公开接见活动的要理讲授中，再次谴责“这些天的武装攻击”是“有辱天主的暴行”。教宗邀请众人祈求被钉十字架上的耶稣，获得内心的平安和世界的和平。

教宗的讲话从圣枝主日展开。他首先解释道，圣枝主日是圣周的开始，它纪念耶稣荣进耶路撒冷，耶稣“作为默西亚受到欢迎”。教宗说，欢呼祂的人群期望耶稣作为一个强大的解放者带来和平，或者是开启一个社会正义的新时代。可是，耶稣并没有如他们所愿，而是骑著驴驹进入耶路撒冷。耶稣“通过温和及良善带来和平”，世间从来没人如此做过。

教宗解释道，天主的方式与世界的方式不同。耶稣没有遵循武力和征服的世俗策略来实现和平，这样的和平是虚假的，只不过是战争之间的暂时停火而已。相反，“上主的和平遵循温柔和十字架的道路，也就是为他人承担起责任”，就如同耶稣为了使我们获得自由，承担了我们的罪和死亡一样。

教宗继续说道，耶稣带来的和平“不会压迫他人”。它“不是一个武装的和平”，相反，“福音的武器是祈

祷、温柔、宽恕，以及对近人、对所有的近人自由地施予不求回报的爱，这就是天主的和平降临于世界上的方式”。在另一方面，不仅是现在的冲突，而且是所有的战争都代表著“有辱天主的暴行，对复活之主的亵渎和背叛，喜好以这个世界虚伪之神来取代耶稣良善的面容”。教宗说：“一直以来，战争就是一种促成崇拜权力的人类行为。”

接著，教宗指出，在逾越节来到之前，耶稣告诉祂的门徒不要烦恼或害怕。虽然世间的权势会让人死亡和毁灭，但基督的平安“建立起历史，它从每一个接纳基督平安的人的心中开始”。于是，教宗表示，我们期待复活节成为“天主和人类真正的节日，因为基督在十字架上奉献自己所获得的和平已经分施给我们了”。

教宗在结束讲话前，鼓励在场信众人说，复活庆节“是一个蒙受祝福的转变时刻”。愿世人“从世界之神转向

基督之神；从我们内心的贪婪转向那让我们获得自由的仁爱中；从期盼武力能带来和平，转变成努力为耶稣的和平作具体的见证”。

最后，教宗邀请所有人把自己置于“我们的和平之源、被钉在十字架上的那位”身上，“向祂祈求心灵的平安和世界的和平”。

(梵蒂冈新闻网)

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/Zhan-Zheng-Xie-Du-Bing-
Bei-Pan-Fu-Huo-De-Zhu/](https://opusdei.org/zhs/article/Zhan-Zheng-Xie-Du-Bing-Bei-Pan-Fu-Huo-De-Zhu/) (2026年2月22
日)